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Vážení občané, 

vstupujeme do posledního roku tohoto volebního období a tak 

nám dovolte malé ohlédnutí a shrnutí toho nejdůležitějšího, co se 

za tu dobu podařilo zrealizovat nebo připravit. 

Vrátíme-li se zpět do roku 2023, „projdeme se“ po opravené či 

vlastně nově vybudované cestě V hliníku a uličce na Oboře  

v Račicích a „proběhneme“ Mezírkou v Pístovicích. Tuto akci 

jsme mohli zrealizovat hned v březnu podle projektové 

dokumentace připravené předchozím vedením obce.  

Zjara jsme pořídili zahradní traktor – sekačku, pro plynulejší 

údržbu zeleně v obci a ruku v ruce s tímto počinem jsme zahájili 

naši, dnes již tradiční a pravidelnou, péči o místní zeleň. 

V druhé polovině roku se podařilo po 2 letech práce dokončit 

projektovou dokumentaci na výstavbu cyklostezky a vše předat 

na stavební úřad. A my jsme se mohli vrhnout na vyřizování 

dotace, což se podařilo, a s radostí jsme oznámili výsledek, a to 

získání podpory v maximální výši 85%, což činilo 3.852.060 Kč.  

V srpnu se v našich hlavách zrodila myšlenka na opravu bývalé 

Sladovny a již za měsíc nabyl reálných obrysů v podobě plánů na 

rekonstrukci původních koníren s dochovanými klenbami pro 

kulturní využití v průběhu celého roku, vytvoření veřejného 

prostoru pro občany a také nového zázemí pro technické služby 

obce. To vše s vidinou zachování tohoto více než 400 let starého 

historického objektu, kterému znovu vdechneme život  

a zpřístupníme jej široké veřejnosti. Do konce roku se podařilo 

zpracovat projekt pro první etapu tak, abychom mohli začátkem 

roku 2024 podat žádost o dotaci.  
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Pomalu se přiblížila doba adventu a všichni jsme se mohli poprvé 

sejít u nových vyřezávaných betlémů, které se pak v následujícím 

roce rozrostly o dvě ovečky. 

Abychom vás o veškerém dění v obci mohli dostatečně 

informovat, byl ihned po volbách založen obecní FB a v průběhu 

roku 2023 přibyl Instagram, mailové zprávičky v novém kabátku a 

čeho jste si možná ani nevšimli, proběhla oprava a modernizace 

obecního rozhlasu. A aplikace Rozana, kterou máte možnost si 

nainstalovat, vám od té doby může vyhlašované zprávy přehrát 

kdykoli a kdekoli si usmyslíte – třeba zrovna v tuto chvíli, kdy 

čtete zpravodaj obce. 

V roce 2024 jsme se zaměřili na opravy kde čeho – na jaře jsme 

začali zídkou, vlastně opěrnou zdí, pod mateřskou školou,  

o měsíc později jsme se přesunuli na víceúčelové hřiště 

v Pístovicích, které již volalo po hloubkové údržbě. Odtud jsme 

zamířili na Pístovickou riviéru a vy jste se opět po dlouhé době 

mohli do svých koupacích úborů ustrojit v krásné dřevěné 

převlékárně.  Samozřejmě jsme nezapomněli ani na účelové 

komunikace v obci  - jak k rybníku v Pístovicích, tak u fotbalového 

hřiště v Račicích, které získaly krásný povrch a případní zájemci 

mohli auta vyměnit třeba za kolečkové brusle a obdivovat krásy 

naší obce nikoli z koňského hřbetu, ale při vlastním pohybu na 

kolečkách. Také jsme se vrhli do první etapy rekonstrukce 

márnice na hřbitově v Račicích, pro začátek byla vyměněna 

střecha a okapy. Koncem roku se pak své převlékárny dočkal  

i rybníček Srdíčko v Račicích.  

Po celou dobu jsme intenzivně pracovali na projektové 

dokumentaci k druhé etapě sladovny a v tomto roce se podařilo  
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získat i neuvěřitelných 14.281.122 Kč na financování etapy I. Ale 

nezůstali jsme jen v Račicích – v srpnu tohoto roku byla 

podepsána smlouva na vypracování projektové dokumentace na 

celkovou rekonstrukci stávající Hospůdky pod kopcem, jejíž 

vizualizaci si můžete prohlédnout na webových stránkách obce. 

Z obecní hospody chceme vybudovat kulturní dům, který nám 

chybí, zvýšit jeho kapacitu a s citlivým zachováním tradiční 

vesnické zástavby z něj vytvořit kulturní srdce Pístovic. 

A co bylo nejdůležitější – konečně se podařilo zrealizovat 

výstavbu cyklostezky spojující Račice a Pístovice. S trochou 

nadsázky si dovolíme říct, že se jednalo o akci, na kterou občané 

čekali téměř 20 let. Její využití předčilo všechna naše očekávání 

a představy a „provoz“ na ní, zvláště od jara do podzimu,  

je opravdu enormní. Výsadba stromků a keřů, která proběhla 

následující jaro, posílila naše račicko-pístovické přátelství  

a stezka slouží téměř jako pěší zóna uprostřed přírody, kam si 

chodí odpočinout jak maminky s dětmi, tak i naši senioři. Navíc 

má pro některé z nás ještě další důvod, proč sem zajít – všechny 

keře zde rostoucí jste si totiž vysadili sami a jsou opatřeny 

„adopčními cedulkami“, kdybychom náhodou zapomněli, který je 

ten náš . 

Tak jsme se dostali až do roku 2025, se kterým jsme se před 

chvílí rozloučili. Standardně začátek roku patřil žádostem  

o dotace z Jihomoravského kraje, podali jsme jich rovnou šest a 

se čtyřmi z nich jsme uspěli. Jedna byla rovnou využita na opravu 

zborceného přítoku do rybníčku Srdíčko. V Pístovicích proběhla 

celková úprava a obnova pomníčku padlých hrdinů a odtud byl 

jen skok na Pístovickou riviéru, kde byly svépomocí provedeny  
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renovační práce na schodech do rybníka a kameno-betonové 

zídce. V průběhu prázdnin a podzimu byla dokončena druhá 

etapa opravy márnice na račickém hřbitově, což mnozí z vás 

ocenili slovy chvály u příležitosti tradičního setkání při památce 

zesnulých. 

Protože jsme rozlohou velká obec a údržba takového území  

je opravdu náročná, rozhodlo zastupitelstvo o pořízení nové 

komunální techniky v podobě traktoru zn. Kubota s náležitým 

příslušenstvím potřebným jak v létě, tak i ve stávajícím zimním 

období. Takže již od května jste mohli potkat nový obecní traktor 

prohánějící se uličkami naší obce při sečení trávy nebo v zimním 

období se sněhovou radlicí a sypačem. 

V průběhu roku pokračovaly činnosti směřující k zahájení 

rekonstrukce sladovny, proběhlo výběrové zřízení na zhotovitele 

stavby a 18. listopadu jsme předali staveniště. Do roka (a půl)  

a do dne má být vše hotovo. Udělali jsme pro to maximum a teď 

už je vše předáno do povolanějších rukou.  

Závěr roku pak patřil našim nejmenším, kteří se dočkali nového, 

krásně barevného hřiště v mateřské školce se spoustou hracích 

prvků, prolézaček, domečků a houpaček. Přejeme „školkáčkům“, 

aby si ho do sytosti a bez nehod užili, protože jaro tu bude coby 

dup. 

Nakonec jsme ještě v prosinci obdrželi velmi důležitou a dlouho 

očekávanou informaci k výstavbě chodníků v obou částech obce 

– máme podklady pro jednání s majiteli dotčených pozemků, 

takže nás v lednu čeká maraton s obíháním občanů, kterých se 

týká udělení souhlasu se stavbou na jejich parcele. Není totiž  
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v možnostech obce vybudovat chodníky pouze na svých 

pozemcích. Prostě je to u nás tak, jak to bývá zvykem, hranice 

vedou všude možně – naše – vaše… Pan projektant dokončuje 

dokladovou část a bude následovat podání žádosti o stavební 

povolení. Zdaleka ještě nemáme hotovo, čeká nás ještě spousta 

práce, ale konečně vidíme alespoň malé světýlko na konci tunelu. 

A že byl hodně dlouhý a dost temný. 

A málem bychom zapomněli – projektová dokumentace 

k Hospůdce pod kopcem alias Kulturnímu domu (musíme si 

zvykat) je na 97,99 % hotová a v nejbližších dnech bude podána 

žádost na stavební úřad pro povolení stavby. 

Příprava všech výše zmíněných projektů byla časově i technicky 

velmi náročná a trvalo mnohdy opravdu 2 až 3 roky od doby, kdy 

bylo rozhodnuto o spuštění akce, až ke dni, kdy bylo možné 

„poprvé kopnout do země“. Kromě všeho, o čem jsme se 

rozepsali obšírněji, jsou hotové a připravené projekty na opravu 

parkoviště u rybníka a vybudování komunitní kompostárny (ty již 

„leží“ na stavebním úřadě) a dokončuje se projektová 

dokumentace na opravu kostela, který je majetkem obce a navíc 

je památkově chráněný. Takže zde musíme plánovat opatrně  

a v souhře s Národním památkovým ústavem. Ale daří se nám to. 

Nelze nezmínit ani fakt, že po nástupu do funkce jsme, se 

souhlasem zastupitelstva obce, založili terminovaný účet, 

postupně přidávali další a další a tak nám k lednu 2026 dosáhly 

úroky z terminovaných vkladů částky 1.346.500 Kč, což pro vaši 

představu pokryje třeba náklady na zpracování projektové 

dokumentace na celkovou rekonstrukci a přestavbu Hospůdky  
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pod kopcem na Kulturní dům Pístovice. A ještě nějakých pár set 

tisíc zbude… 

Suma sumárum – investice do staveb, oprav či projektových 

dokumentací byly za uplynulé 3 roky 17.990.000 Kč a získané 

dotace dosáhly výše 19.592.281 Kč. Část z nich bude 

proinvestována až v následujících dvou letech a také úroveň 

investic se posune řádově o desítky milionů nahoru, protože ty 

největší realizace nás teprve čekají… 

Na závěr bychom vám chtěly popřát rok 2026 plný inspirace, 

energie a krásných okamžiků. 

Hana Sotolářová a Alice Franková 

starostka a místostarostka obce 

 
Cyklostezka 
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Knihovna Račice 

 

 

 

 

 

„Knihy a čtení jsou nejdůležitější věcí pro rozšíření našich 

obzorů.“ 

 

Vážení občané a čtenáři obce, 

opět se po roce připomínáme na stránkách Zpravodaje obce. 

Ve spolupráci s KKD Vyškov se nám dostává možnost obohacení 

větší nabídky knih ke čtení formou Výměnného fondu - letos je to 

přes sto knih. Čtenáři tím mají větší nabídku ve výběru. 

Do existujícího fondu bylo zakoupeno 38 nových knih. Do konce 

listopadu navštívilo knihovnu cca 380 návštěvníků. 

Děkuji všem stávajícím čtenářům za dosavadní přízeň a tímto 

zveme do našich řad i nové čtenáře naší obce – jste vítáni. 

Děkuji všem rodičům, kteří navštívili knihovnu s dětmi. Díky 

rodiče! 

Děkuji, paním učitelkám naší mateřské školy, které s dětmi 

pravidelně navštěvují místní knihovnu. 

 

Chcete lepší paměť, bystřejší myšlení a vynikající slovní zásobu? 

Nejlepší investicí pro Vaši hlavu je čtení. 

 

Přijďte se za námi do knihovny jen tak podívat každý pátek  

v době od 15:00 do 17:00 hod. 

 

Těším se na Vaši návštěvu.    

 

Marie Formánková     

 knihovnice 
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Knihovna Pístovice a víceúčelové hřiště 

 

 

 

 

 

 

Knihovna v Pístovicích má k dnešnímu dni evidováno 1848 knih. 

Každý rok nám obecní úřad kupuje knihy – letos 30 kusů. 

Knihovna Karla Dvořáčka doplňuje naši knihovnu výměnným 

fondem, a to 130 knih ročně. Tímto všechny zveme, určitě si 

vyberete svůj žánr a rozšíříte tak počet našich čtenářů. 

  

 

Eva Jurůjová 

 knihovnice 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Víceúčelové hřiště 

 

Provoz na víceúčelovém hřišti v Pístovicích jsme letos zahájili 

v dubnu a ukončen byl v listopadu. Účast na hřišti bylo 610 

nájemců. Nejvíce se hraje fotbal, nohejbal a tenis. Pístovičtí 

hasiči zde letos pořádali den dětí, kde byla účast velká. Doufáme, 

že v roce 2026 vás bude více. 

 

Eva Jurůjová 
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Rybářský spolek „Srdíčko“ 

 

 

 

 

 

Rok 2025 byl pro Rybářský spolek Srdíčko významný tím,  

že právě před patnácti lety zahájilo činnost rybářské sdružení 

Srdíčko. Veškeré aktivity spolku byly započaty podepsáním 

„Smlouvy o zápůjčce rybníka Srdíčko“, mezi zástupci obce – jako 

vlastníka rybníka a členy zakládajícího sdružení – od roku 2014 

spolku Srdíčko. Pro členy spolku to znamená povinnost, starat se 

o vodu, provádět údržbu rybníka a prostoru kolem něj tak, aby byl 

naplněn stanovený účel a poslání rybníčku Srdíčko. To 

představuje různorodé činnosti, mezi kterými převládá sečení 

trávy, úklid a údržba hráze a jeho přilehlého okolí. Za tuto činnost 

může rybářský spolek vysazovat, chovat a lovit ryby. Smlouva 

obsahuje i ustanovení, že rybník slouží k rekreaci občanů a jako 

vodní nádrž pro račické hasiče, což spolek plně respektuje.  

 

V měsíci březnu se konala členská schůze spolku. Členové 

spolku minutou ticha uctili a zavzpomínali na pana Ladislava 

Střelce, který nás začátkem roku opustil. Na schůzi jsme 

zhodnotili naši činnost v uplynulém roce. Jedná se o plnění 

usnesení minulé členské schůze jako je plán činnosti, termíny 

zarybnění a prací na úklidu. Následně bylo přijato nové usnesení 

s úkoly na příslušný rok. Stále máme nedostatky v rozšíření 

členské základny a přiblížení rybníčku občanům naší obce. 

Touto cestou chceme vyzvat občany Račic – Pístovic, kteří jsou 

plnoletí, vlastní rybářský lístek a mají zájem se podílet na činnosti 

spolku, k zaslání SMS na tel. č. 722 132 362. Termín pro sezonu 

2026 je do konce února.  

Jarní úklid a zarybnění kaprem jsme stihli ještě v březnu. 

Naplnění smlouvy o výpůjčce rybníčku a sportovního rybolovu 

bylo zahájeno. 
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Rybářský spolek „Srdíčko“ 

 

 

 

 

 

 
Jedním z úkolů plynoucí z členské schůze bylo uspořádání již  

12. ročníku „Rybářských závodů pro děti“, které se uskutečnily 

31. května. Závodů se zúčastnilo 18 soutěžících dětí, které ulovili 

31 ryb. Každý soutěžící, který ulovil rybu s předepsanou mírou, si 

ji mohl vzít domů. Všechny soutěžící děti dostaly občerstvení, 

diplom a dárkový balíček. Vítězové obdrželi poháry a hodnotné 

ceny. Členové spolku byli odměněni zápalem dětí o rybolov, 

dodržováním pravidel chování u vody a kladným hodnocením 

akce jejich rodinnými příslušníky. 

Výbor spolku děkuje všem sponzorům, kteří na tuto akci přispěli  

a všem členům, kteří soutěž zajišťovali. Přípravy a plánování  

13. ročníku dětských rybářských závodů již započalo. 

Během roku se členové spolku starali o udržení okolí rybníčku  

v perfektním stavu. Vyřezávali se náletové dřeviny, keře, uschlé 

stromy z důvodu bezpečnosti, provádělo se několikeré sečení 

trávy, nátěry laviček, přístřešku, úklid psích exkrementů, ale i 

občany naházených kamenů a větví přímo do rybníčku. 

Pochválit musíme člena pana Ladislava Hudce, který sám  

v listopadu uklidil kolem celého rybníčku spadané listí a zajistil 

jeho odvoz.  

Za starostlivost a obětavou práci ve prospěch rybníčku je třeba 

poděkovat jeho správci panu Konečnému a všem členům, kteří 

se podíleli na práci a všech aktivitách spojených s rybníčkem 

Srdíčko. Závěrem je třeba poděkovat členům SDH Račice za 

spolupráci při pravidelném průplachu rybníku. Výbor spolku 

děkuje vedení OÚ Račice–Pístovice za podporu naší činnosti.  

 

Hodně štěstí a zdraví v novem roce 2026 přeje  

rybářský spolek Srdíčko 
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Rybářský spolek „Srdíčko“ 
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TJ Sokol Račice 

 

 

 

 

 

 

Čas je dar. 

 

V detstve ho máme kopec, až niekedy nevieme, čo s ním. 

Postupne toho vzácneho daru nenápadne ubúda, začneme si ho 

všímať, premýšľame o ňom. Učíme sa s ním správne nakladať. 

Sem tam šliapneme vedľa, vrátiť sa nedá, nie je to fantasy ani 

sci-fiction, je to život tu a teraz. Nevieme sa vrátiť v čase, ani byť 

na viacerých miestach naraz.  

Celý život sa o náš dar delíme, je len na nás s kým, kde, kedy a 

koľko ho venujeme. Pre každého dobrovoľníka je to večná 

dilema, priorít je vždy viac než len jedna, dve... Dobrovoľník  

musí niekde ubrať, aby mohol niekde pridať. Často by chcel 

pridať viac, ale vie, že už nie je kde ubrať. 

Za každým, kto koná dobro vo voľnom čase, či ho koná z dobrej 

vôle, je jeho rodina, ktorá ho tiež potrebuje. Ich podpora je 

neodmysliteľná a dávka empatie nutná. Sem tam je doma 

neupratané, neuvarené či neopravené... 

V našej dedine je dobrých duší veľa a jedna z nich tento rok 

oslávila krásne 80-te jubileum. Je ňou naša kronikárka obce 

a knihovníčka Račic, pani Marie Formánková, ktorej prajeme 

zdravíčko, energiu a aj naďalej radosť z práce pre našu 

komunitu. Je veľkou oporou futbalového tímu TJ Sokol Račice. 

Obdivuhodných 40 rokov perie a zašíva dresy naším futbalistom, 

aby pred každým zápasom mohli nastúpiť ako hviezdy. Vďaka 

nej vždy sedeli v čistých kabínach a v celom areály a blízkom 

okolí sa nepovaľoval ani najmenší papierik. Ďakujeme! 

Račice-Pístovice majú úžasné dobrovoľnícke spolky, skupiny aj 

jednotlivcov. TJ Sokol Račice je jedným z najdlhšie fungujúcich 

spolkov, ktorý už niekoľko rokov vedie partia, ktorá sa navzájom  
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dopĺňa, zvláda množstvo práce, výziev, dáva do toho veľa 

energie a zodpovednosti. Niektorí už skoro 20 rokov, čo nám 

pomaly naznačuje a cítime to aj v kostiach, aby sme sa poohliadli 

po nových nástupcoch, ktorí budú pokračovať v snahe zbližovať 

našich spoluobčanov. 

V roku 2025 sme spojili nie len páry na našom úžasnom 

Športovom plese, ale aj veľa rodín na tradičnom detskom 

maškaráku. Spojené stoly dopriali vzájomné cinknutie si zeleným 

pivom. Čarodejnícke zastaveníčka nás bavili a spolu sme sa 

ponáhľali k veľkej vatre a špekáčikom, ktoré sa zásadne jedia za 

pochodu. Nie je čas, strácať čas. Noc sokolovní nás spoločne 

uspala po športovom šantení v telocvični a prežitom 

dobrodružstve na sokolskej záhrade. Na záver roka sme odvážne 

čelili nezbedným čertom, nenápadne prechádzali rukou anjelom 

po nádherných veľkých krídlach a sadali si k svätému Mikulášovi 

pre zvečnenie krásnej spomienky. Aj touto akciou sme skúsili na 

chvíľku spomaliť kolobeh času, a užiť si prítomný okamih spolu 

s vami. 

Rok 2025 nás spájal na pravidelných športových hodinách pre 

všetky vekové skupiny. Sú vedené našimi susedmi, ktorým 

záleží. Záleží im, aby bol pohyb u detí súčasťou ich života, aby 

mali dostatok sebaúcty, a mali sa radi takí, akí sú. Aby si 

dospeláci našli čas na seba a seniori mali stále chuť vyraziť na 

spoločné stretnutie. 

Ďakujeme členom, cvičiteľom, cvičencom, našim kamarátom, 

ktorí nám pomáhali pri akciách, našim rodinám za toleranciu a 

zastupiteľstvu obce za podporu našej dobrovoľníckej činnosti 

v TJ Sokol Račice. V prípade záujmu o prenajatie sokolovni na 

akciu, viete kde nás nájsť. 
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Práca dobrovoľníka je z veľkej časti vystúpenie z komfortnej 

zóny, skúste to niekedy tiež, dá vám to šancu zistiť o sebe zas 

o kúsok viac. 

V roku 2026 si nájdite čas na to, na čo ste ho doteraz nenašli, na 

splnenie prianí, na milé stretnutia, čas len pre seba. Užite si ho 

v zdraví. Čas totiž máme nato, načo si ho spravíme. Je to náš 

dar. 

 

Edita Klásková 
za výbor TJ Sokola Račice 
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Uplynulý rok 2025 byl pro fotbalový klub jedním 

z nejúspěšnějších v historii klubu a zapíše se zlatým písmem do 

kroniky TJ Sokol Račice. 

V mládežnických kategoriích pokračujeme v úspěšné spolupráci 

s TJ Bukovinka, naše mužstva soutěží ve všech kategoriích a to 

mladší přípravka, starší přípravka, mladší žáci, starší žáci  

a dorost. Zaměřujeme se na nábory nových hráčů do naší 

fotbalové školičky, ze které je postupně zapojujeme do zápasů 

mladší přípravky. Mimo soutěžní družstva jsme založili kroužek 

pro hráče, kteří si chtějí zatrénovat na hřišti bez větších 

zápasových ambicí.  

Naši trenéři se zúčastňují pravidelných školení k obohacení 

svých znalostí, které předávají svým hráčům v tréninkových 

procesech a zápasech, předváděná hra, účast hráčů na 

trénincích a zápal dětí je pro nás motivace k další práci.  

Hodnocení trenéra mladší přípravky Víta Brožiny – přivítali jsme 

několik nových hráčů, tréninky jsme zaměřili na práci s míčem, 

rozvoj obratnosti. Odměnou pro hráče byly zápasy v okresní 

soutěži. 

Hodnocení trenéra mladších žáků Martina Formánka - po 

přechodu z malého hřiště pro přípravku jsme hráče učili nové 

herní prvky prakticky celý půlrok, hráči to zvládají dobře, jejich 

progres je každým zápasem znatelnější. Nehrajeme na výsledky, 

ale chceme hrát pěkný a aktivní fotbal. 

V kategorii mužů se našemu A-mužstvu podařilo postoupit po 

40.letech do okresního přeboru, proto je pro nás tento úspěch 

zápisem do historie klubu, úspěch zejména pro lidi, kteří se každý 

den starají o chod klubu. Měli jsme široký kádr 24 hráčů, každý  

 

 

TJ Sokol oddíl kopané  
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hráč měl v týmu svou roli, každý přispěl svým dílem, podřídil se 

pro úspěch mužstva a toho si ceníme nejvíce. V podzimní části 

okresního přeboru jsme, jako nováček pokračovali v předváděné 

hře, která nás zdobila v jarní části. Posílením družstva o 3 

zkušené hráče a s nováčkovským elánem, přezimujeme na 

krásném 4. místě. Nadále zapojujeme naše dorostence, kteří se 

již stali pevnou součástí mužstva. V B-mužstvu naše legendy 

doplněny mixem dorosteneckého mládí a hráčů A-mužstva 

předvádí pěknou hru a výsledky. 

Pokračujeme v modernizaci sportovního areálu, v létě proběhla 

rekonstrukce hrací plochy, dokončila se fasáda přední části 

tribuny a koupil se kontejner pro rozhodčí. 

Dalšími aktivitami fotbalové klubu byl fotbalový ples a sběr 

železného šrotu. 

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem, kteří se podílí na 

údržbě, provozu, trénování mládeže a mužů, všem věrným 

fanouškům, sponzorům a OÚ Račice-Pístovice. 

Přejeme Vám vše nejlepší do nového roku 2026, hodně štěstí a 

hlavně zdraví. Doufáme, že fotbalový rok 2026 pro nás bude 

ještě úspěšnější, než rok 2025. 

Petr Tamáš 
za TJ Sokol Račice 
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Rok 2025 byl opět rokem plným událostí, odborných  

i společenských akcí a především aktivní zásahové i preventivní 

činnosti. Členové Sboru dobrovolných hasičů i Jednotky sboru 

dobrovolných hasičů Račice pokračovali v tradici služeb pro 

obec, její obyvatele i okolní region. V letošním roce se naše 

činnost zaměřila nejen na zásahy u mimořádných událostí, ale 

také na setkání s veřejností, odborné výcviky a práci s mládeží. 

Rok jsme zahájili významnou událostí – oficiálním předáním 

zásahového vozidla CAS 15 MAN TGM, které bylo 11. ledna 

2025 předáno do služby naší jednotce. Tento „nový“ automobil, 

který byl získán bezúplatným převodem od Hasičského 

záchranného sboru Jihomoravského kraje, zvýšil akceschopnost 

a možnosti zásahů při požárech i technických pomocích. Stal se 

důležitým pomocníkem při plnění úkolů jednotky. 

Následující den se konala Valná hromada, kde vedení sboru 

zhodnotilo výsledky roku 2024 a stanovilo cíle pro nadcházející 

období. Schůze se zúčastnili zástupci obce, okresního  

a krajského sdružení hasičů, zástupci okolních sborů. 

Sbor má 62 členů, z toho 26 dětí do 15 let. Mladí hasiči jsou 

rozděleni do tří skupin a schází se každé pondělí a úterý na 

hasičském hřišti anebo v klubovně, vše záleží na počasí  

a plánované činnosti. 

Tradiční společenskou událostí, kterou hasiči pořádají, jako 

významnou součást kulturního života obce, byl X. hasičský ples 

SDH Račice, který se konal 15. února 2025 v sokolovně  

v Račicích. Ples se opět setkal s velkým zájmem veřejnosti. 

Nechyběla bohatá tombola, soutěž a půlnoční překvapení, což 

přispělo k příjemné atmosféře večera. 

Na jaře, jsme uskutečnili sběr železného šrotu, (29. března) který 
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je důležitý nejen pro získání finančních prostředků pro sbor, ale  

i pro aktivní zapojení členů do veřejně prospěšné činnosti. 

5. dubna se SDH Račice společně s mladými hasiči zapojili do 

celorepublikové dobrovolnické akce „Ukliďme Česko“, která 

podporuje ochranu životního prostředí a čistotu veřejných prostor. 

27. dubna se sbor i jednotka zúčastnili Hasičské pouti ve 

Křtinách, která má dlouholetou tradici. Proběhlo zde i žehnání 

hasičské techniky, mezi níž byla i naše CAS 15 MAN.  

Mezi letošní hlavní brigádnickou činnost můžeme zařadit 

vybudování nové umývárny na vybavení pro členy jednotky. Dále 

byly smontované a postavené dvě plechové garáže, na uložení 

materiálu pro mladé hasiče. K celoroční brigádnické činnosti patří 

údržba trávníku, sečení svahu a přilehlých travnatých ploch  

a samozřejmě úklid zbrojnice a přilehlého prostranství. 

24. května 2025 uspořádal náš sbor opět hojně navštívenou akci 

„Den dětí s Integrovaným záchranným systémem“ (IZS). 

Občané a děti si mohli prohlédnout vystavenou techniku  

a vybavení hasičů z  Bukovinky, Ruprechtova, JSDH města 

Vyškova a místní jednotky. Akce se zúčastnila policie ČR 

z Dálničního oddělení Ivanovice na Hané, která prezentovala 

svoji činnost a vybavení. Nechyběla ani sanitka, kterou na akci 

poskytla soukromá přeprava pacientů. V průběhu odpoledne byly 

připraveny ukázky hašení oleje, vyproštění osob z havarovaného 

vozidla a ukázka zásahu policie. Děti měly možnost projít si 

několik stanovišť a plnit různé úkoly. Akce přilákala děti i dospělé 

a potvrdila důležitost prezentace práce složek IZS široké 

veřejnosti.  

V průběhu měsíce května a června jsme se s naší technikou 

zúčastnili – Den dětí v Bukovince, ukázka techniky JSDH města 

Vyškova, Den Bukovinky a den dětí v Pístovicích. 
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Zúčastnili jsme se 80. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů 

Hlubočany. Zde předvedli naši hasiči ukázku hašení hořícího 

auta. Součástí oslavy výročí byla i soutěž v požárním útoku se 

stříkačkou „PS 8“. Naše narychlo složené družstvo obsadilo  

2. místo. 

Zástupci sboru se v srpnu zúčastnili 140. výročí našeho 

družebního sboru, DHZ Malé Leváre na Slovensku.     

Letos také proběhla beseda pro děti z MŠ. Děti přišly na hasičské 

hřiště a prohlédly si naši techniku a vybavení. Viděly drobné 

ukázky z práce hasičů. Hasiči jim rádi odpověděli na všechny 

jejich dotazy. 

Při příležitosti račické pouti sbor uspořádal v sobotu 4. ročník 

soutěže v PÚ se stříkačkou „PS 8“ - „Račická osma“, Memoriál 

Antonína Kubíčka. Naše družstvo obsadilo 3. místo. Soutěž se 

vydařila a příští rok opět uspořádáme. V neděli pak dětské 

odpoledne „Hurá akce s hasiči“. Pro děti bylo připraveno několik 

stanovišť s různými úkoly a 3 skákací hrady. Nechybělo 

občerstvení, klobásky na grilu a ukázka hasičské techniky JSDH 

Račice. 

V září jsme také vypomáhali se zajištěním dopravy při akci 

„Cyklokapr Pístovice“. Koncem září se vedoucí mládeže 

zúčastnili školení vedoucích v Pustiměři, organizovaném OSH 

Vyškov. V říjnu jsme vypomáhali se zajištěním soutěže TFA 

(Železný hasič) v Brněnských Ivanovicích. 

Jednou z posledních akcí roku bylo 18. října pořádání 4. ročníku 

soutěže TFA (železný hasič). Hasiči zde změřili své síly  

a připravenost zvládat náročné situace. Na start se postavilo 

celkem 17 závodníků ve třech kategoriích. Náš sbor 

reprezentovali 3 členové a vedli si velmi dobře. V kategorii do 35 

let získal David Pospíšil 4. místo. V kategorii nad 35 let Aleš Dias  
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2. místo a Peter Kodyš 5. místo. Účastníci byli s organizací 

soutěže spokojeni a těšíme se na další ročník. 

 Zapojili jsme se do výzvy „Zasaď strom 2025“ 

(Baumpflanzchallenge 2025), do které nás nominovali kamarádi  

s JSDH Ivanovice na Hané. Výzvu jsme přijali a vysadili strom  

u hasičské zbrojnice. Doufáme, že poroste. 

6. prosince 2025 sbor zorganizoval svoji největších akci roku – 

Krampus Show – Čerti z Krkonoš, kterou navštívilo přes 2 000 

lidí. Akce přilákala i návštěvníky z širokého okolí. Kulturní 

program doplnilo vystoupení Karel Gott Revival Morava, které 

sklidilo obrovský ohlas. Návštěvníci uvítali i stánky s vánoční 

nabídkou. Vyvarovali jsme se některým nedostatkům z minulého 

roku. Myslíme, že se nám podařilo akci dobře zvládnout. 

Návštěvnost byla obrovská, lidem se program líbil a děkovali nám 

za zorganizování. Příští rok budou čerti v Račicích opět. 

V důsledku vládních nařízení se neuskuteční v poslední den  

v roce hasičský silvestrovský ohňostroj.  

 Členové SDH se během celého roku věnovali údržbě hasičské 

techniky a hasičského hřiště. Práce s mládeží je také náročná. 

Vzhledem k počtu dětí, které kroužek navštěvují, si vedeme 

v rámci možností dobře.   

      

Z činnosti jednotky SDH:  

Jednotku sboru dobrovolných hasičů Račice tvoří k 31. 12. 2025 

celkem 19 členů. 

Jak již bylo zmíněno, začátek roku byl pro jednotku významný, 

neboť proběhlo oficiální předání vozidla CAS 15 MAN TGM do 

užívání JSDH. Díky pravidelné údržbě, kterou provádí členové 

jednotky, je technika vždy akceschopná. Za finanční podpory 

obce se postupně daří obměňovat a doplňovat výstroj a výzbroj 

 

SDH a JSDH Račice 



28 
 

 

 

 

 

 

potřebnou pro zásahy u mimořádných událostí. 

V zimním období se jednotka věnovala praktickým výcvikům.  

V sobotu 1. února jsme spolu s JSDH Pístovice, Rousínov  

a Olšany realizovali výcvik záchrany tonoucích osob na zamrzlé 

vodní hladině. Takový výcvik přispívá k lepší připravenosti při 

zásazích v rizikových podmínkách a procvičuje koordinaci mezi 

jednotkami.  

V průběhu dubna jsme pokračovali cyklickou odbornou přípravou. 

Ve dnech 11. a 12. dubna proběhlo školení strojníků ve 

Vojenském výcvikovém prostoru Březina. Zde si naši členové 

prakticky zopakovali obsluhu techniky, taktické postupy  

a procvičili jízdu s CAS v terénu. 

Dne 1. června se 2 družstva jednotky zúčastnila s vozidlem CAS 

32 T148 soutěže zásahových jednotek ve Tvarožné. Soutěž 

spočívala v absolvování cesty s překážkou, ověření zručnosti 

strojníka při couvání a následné provedení požárního útoku za 

použití CAS. Domů si ze soutěže odvezli 3. a 6. místo.  

Ve čtvrtek 12. 6. provedla jednotka na žádost rybářského 

sdružení Srdíčko pročištění odtokového tělesa stavidla rybníka 

pod zámkem. 

Na konci června proběhla první stáž členů jednotky na stanici 

HZS JHM ve Slavkově u Brna. Náplň stáže byla zaměřena na 

poskytování první pomoci a práci s výškovou technikou. V neděli 

6. 7. 2025 absolvovala další část jednotky odbornou stáž, 

tentokrát na stanici ve Vyškově. V rámci stáže naše jednotka 

vyjela společně s profesionálními kolegy k dopravní nehodě na 

dálnici D1 a k rozsáhlému požáru pole a zahradních chatek do 

Hodonína. 

S příchodem podzimu 6. září 2025, absolvovali členové jednotky 

výcvik s vrtulníkem ve VVP Březina. Měli možnost si procvičit  
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plnění závěsného vaku, který je využíván při leteckém hašení.   

Dne 27. 10. 2024 členové naší jednotky zavítali na jubilejní  

10. ročník soutěž „Babický záchranář“. Pořadatelé opět připravili 

několik náročných modelových situací, se kterými se družstvo 

muselo vypořádat. Všechny scénáře byly zaměřeny na 

poskytování první pomoci. Soutěž můžeme hodnotit velice 

kladně, výsledky byly velmi vyrovnané a naše jednotka si z Babic 

odvezla 4. místo. 

V rámci odborné přípravy se 4. listopadu 2025 zúčastnili tři 

členové jednotky specializovaného školení na likvidaci požárů  

v přírodním prostředí, které je klíčové pro zásahy u požárů 

lesních ploch, polí a volných prostranství, což se ukázalo jako 

důležité i během letošních výjezdů.  

Rok 2025 patřil na výjezdovou činnost k těm klidnějším. Během 

roku jednotka zasahovala celkem u 20 mimořádných událostí a 6 

činností. Jednalo se o 5 požárů, požár garáže v Pístovicích, 

požár dílny v Lulči, lesní porost u Hostěnic, požár pole  

a zahradních chatek v Hodoníně a požár domu v Pístovicích. 

Dále se jednalo o 13 technických pomocí (převážně odstranění 

stromů z vozovky), 1x pátrání po pohřešované osobě a 1x 

dopravní nehoda na dálnici D1.  

Z výše uvedeného výčtu mimořádných událostí, patřil 

k nejnáročnějším zásahům požár v Hodoníně, kam byla jednotka 

vyslána v rámci stáže u HZS společně s dronovou službou ze 

stanice Vyškov. Jako druhý požár domu v Pístovicích, kde 

jednotka celkově strávila bezmála 14 hodin. 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Račice děkuje za podporu  

a je vždy připravena býti nápomocna všem občanům obce i okolí. 
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Práce s mládeží: 

V současné době navštěvuje kroužek mladých hasičů 26 dětí  

v kategoriích přípravka, mladší a starší. Schází se pravidelně 

každé pondělí a úterý od 17 do 18 hodin. S mládeží cvičíme 

převážně na hřišti za hasičskou zbrojnicí, kde máme nejvíce 

prostoru a dobré zázemí. V zimním období využíváme prostory 

klubovny, kde děti mají prostor pro aktivity a trénink na soutěže.  

V letošním roce jsme se zúčastnili hned několika soutěží, na 

které se děti celý rok připravovaly. Jednalo se o soutěže 

v požárním útoku a soutěže v uzlování.  

Začátkem roku, ještě v zimním období se každoročně účastníme 

únorové výtvarné soutěže nazvané „Požární ochrana očima dětí”. 

Tato soutěž spočívá v nakreslení jakéhokoliv obrázku na téma 

týkajícího se IZS (integrovaného záchranného systému).  

První soutěž v uzlování nás čekala 22. února v Šaraticích. Měli 

jsme zastoupení v jedné kategorii a to dvě družstva mladších. Na 

konci měsíce března jsme ještě stihli uzlové závody v Březině. 

Zúčastnilo se jedno družstvo mladších.  Současně s přípravou na 

uzlové závody, která je hlavní zimní náplní jsme se také chystali 

na dubnové závody požární všestrannosti a brannosti 

v Olšanech.  Závodu se zúčastnila za náš sbor dvě družstva, 

přípravka a mladší. 

Venku už začínalo pěkné počasí a tak jsme se z klubovny 

přesunuli na hasičské hřiště. Začali jsme trénovat klasické 

venkovní disciplíny.  Se zapojením mladých hasičů jsme sestavili 

jednu dráhu na 60 m s překážkami, jak pro dívky a chlapce tak  

i pro různé věkové kategorie. Současně s nácvikem šedesátek 

jednotlivců jsme také s mladšími žáky a přípravkou trénovali  
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požární útok.  

Koncem dubna jsme se zúčastnili s jedním družstvem mladších 

soutěže v požárním útoku v Ivanovicích na Hané.  

Na konci června jsme absolvovali poslední závody sezóny 

v  Křižanovicích. Družstvo mladších soutěžilo v požárním útoku  

a 4 x 60 m s překážkami. 

Naší mladí hasiči si užili ukončení sezóny na konci měsíce 

června. Byla to akce s přespáním. Vedoucí připravili mnoho her, 

návštěvu táboráku v Ruprechtově a večerní promítání pohádky. 

Závěrečná stezka odvahy byla jen pro odvážlivce. To byl závěr 

sezóny, rozloučili jsme se s mladými hasiči a popřáli jim pěkné 

prázdniny. 

Sezónu 2025/2026  začínali mladí hasiči trénováním požárního 

útoku, štafety dvojic, 60 m s překážkami. Také se věnovali 

uzlování. Čekají je závody v uzlování, tak musí něco natrénovat. 

Prosinec začínal jako každý rok, návštěvou čerta, Mikuláše  

a anděla.  Děti přednesly Mikulášovi básničky, zazpívaly písničky. 

Některé musely i dvě. Nakonec se všechny těšily z balíčku od 

Mikuláše. Poslední schůzka mladých hasičů v roce 2025 byla 

návštěva záchranky ve Vyškově. Děti měly možnost si 

prohlédnout prostory, odkud sanitky vyjíždí k těm, co je potřebují, 

vybavení sanitek. Seznámit se s nelehkou prací záchranářů. 

 

Sportovní činnost hasičů: 

Ve sportovní sezóně roku 2025 se nám celkem dařilo. Podařilo 

se nám sestavit družstvo dorostu a družstvo mužů, Račice A, 

kteří nás reprezentovali ve Velké ceně Blanenska v požárním 

útoku. 
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Družstva absolvovala celý seriál velké ceny Blanenska, který 

zahrnoval celkem 12 soutěží. V kategorii dorostenců se dařilo 

nejlépe. Ve velké ceně obsadili 2x 1. místo, 3x 2. místo a 1x 3.  

místo. Největším soupeřem se během VCB pro náš dorost stalo 

družstvo z Pasohlávek, se kterým dlouho bojovalo o prvenství.  

V celkové tabulce se naše družstvo dorostu umístilo na 2. místě  

a tak se stalo vicemistry Velké ceny Blanenska. 

V květnu družstvo mužů zavítalo na soutěž se stříkačkami PS 8 

do Kozlan. Po dvoukolovém požárním útoku, se podařilo získat 

krásné 1. místo. 

Informace o činnosti sboru, o práci s mládeží, o připravovaných 

akcích a také z činnosti jednotky, 

jsou průběžně zveřejňovány na nástěnce v obci a na hasičském 

facebooku. 

Činnost sboru a jednotky je velmi rozmanitá, ale vždy je a bude 

pro hasiče na prvním místě být připraven pomoci svým bližním 

v tíživých situacích. 

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem členům jednotky a sboru 

za aktivní práci, kterou ve svém volném čase obětavě vykonávají, 

obecnímu úřadu a všem hasičským příznivcům za podporu. 

 

 Přejeme všem hodně zdraví a štěstí do nového roku 2026. 

 

   tým hasičů Račice 
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Foto: Den s IZS, soutěž Březina, Ivanovice na Hané,Mikuláš 
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Foto:Račická osma, vyhlášení VCB, soutěž Kozlany, VCB Pamětice 
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Foto:předání nového auta, z výcviku jednotky 
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Foto: ze zásahů – požár dílny, rodinného domu, garáže, spadlý strom 
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Jednotka sboru dobrovolných hasičů Pístovice je zřizována ze 

zákona obecním úřadem. Je zařazena jako JPO V, tedy jednotka 

s působností na katastru Pístovic, kde spolupracuje při řešení 

mimořádných událostí a zajišťuje požární ochranu. Členové 

jednotky prochází pravidelnou odbornou přípravou, praktickým 

výcvikem a musí splňovat také zdravotní způsobilost. Velitelé a 

strojníci se účastní pravidelných školení na hasičské stanici ve 

Vyškově. Toto bylo letos zaměřeno na požární taktiku během 

lesních požárů. Celoročně se členové starají o svěřenou výzbroj, 

výstroj a svěřenou techniku.  

K výjezdům vysílá jednotku krajské operační středisko 

vyhlášením poplachu. V uplynulém roce jednotka zasahovala  

u dvou požárů většího rozsahu. Jednalo se o požár osobního 

automobilu v garáži a požáru rodinného domu.  Dále jsme také 

odstraňovali popadané stromy po letních bouřích. V letních 

měsících jsme pomáhali občanům s likvidací obtížného hmyzu 

v několika rodinných domech.  

Jednotka se tradičně podílí při organizaci místních kulturních či 

sportovních akcích. Letos například Pístovický drak, Pístovický 

cyklokapr nebo Martinské hody. 

Závěr této zprávy patří poděkování všem členům za nasazení  

a aktivitu spojenou s funkcí v jednotce. 

 

Petr Sotolář  
velitel JSDH Pístovice  
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V letošním roce se podařilo uspořádat všechny plánované akce. 

V lednu jsme se setkali s hasiči na výročním zasedání SDH 

Pístovice v klubovně u hřiště, kde jsme společně shrnuli naši 

činnost v předešlém roce a dohodli také plán akcí pro rok 2025.             

Začátkem března jsme uspořádali maškarní ples pro děti a to v 

Hospůdce pod kopcem.  V tomto období je velké množství těchto 

akcí, a tak jsme byli zvědaví, jaká bude návštěvnost a byla velmi 

slušná. O zábavu se postaralo duo klaunů jako v minulém roce. 

Byl zde i menší foto koutek, kde se děti mohli fotografovat dle 

libosti. Na tanečním parketu se plnily různé úkoly a děti zde 

soutěžily v různých kláních, ve kterých vždy vyhrál ten nejlepší, 

ale odměnu si odnesl každý. Nejzábavnější hrou se stala soutěž, 

kde se staví komíny z kostek v časovém limitu. Dále nechyběla 

bohatá tombola a spousta muziky a tance. 

Za čtrnáct dní jsme se potkali v již tradičním čase na Josefské 

zábavě, kterou druhým rokem můžeme nazývat diskotéka. Hudbu 

zajistil DJ Jara Trnka a pod jeho taktovkou se sešla na parketu 

dobrá společnost v různých věkových kategoriích. Nechyběla 

menší tombola, která potěšila mnohé účastníky. 

V dubnu jsme uspořádali sběr kovového odpadu. Sběr bude  

i nadále pouze v jarním období. V případě, že by se zvedl zájem 

i o podzimní sběr dohodli bychom sběr i na podzim.  

V sobotu 21. června se za velké pomoci dobrovolníků otevřely 

brány Pohádkového lesa. Počasí se vydařilo. Pro děti byly na 

hřišti v přilehlých místech připraveny soutěže a skákací hrad. 

Jednotka SDH Pístovice vystavovala hasičskou techniku  

a vybavení a v podvečer společně s JSDH Račice vytvořili na 

trávníku pěnu pro děti. O občerstvení bylo postaráno a děti  
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i rodiče si mohli pochutnat na klobáse, párku v rohlíku  

a donutech🍩. 

Poslední akcí roku, na které se podílíme, je rozsvícení vánočního 

stromu v Pístovicích. Pět našich členů je součástí vánočního 

týmu. Na akci jsou zapůjčeny stany, stoly a ozvučení. Jsme rádi, 

že můžeme být součástí i této akce pro veřejnost. Letos byla 

hojná účast.  

 

Poděkování nesmí chybět a to všem členům sboru a jejich 

rodinám a všem, kdo aktivně pomáhal na těchto akcích. Do 

budoucna budeme rádi, bude-li se někdo chtít přidat. Neváhejte a 

přihlaste se.  

Sbor v Pístovicích by potřeboval nové členy, kteří by se rádi 

podíleli na organizaci takových krásných akcí.  

Neváhej a ozvi se. 

 

Plán akcí na rok 2026 

 7. 3. 2026 -  Maškarní ples 

 21. 3. 2026 - Josefská diskotéka 

 20. 6. 2026 - Dětský den (u hřiště) 

 Jaro - sběr kovového odpadu  

 

Předem děkujeme za podporu a pomoc při zajištění všech akcí 

SDH Pístovice. 

Průběžně Vás budeme informovat o jednotlivých akcích. 

Zájemci o činnost ve sboru, kroužku a jednotce se mohou hlásit 

zde. 
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Kontakty: 

Starosta: Rozehnal Tomáš tel. 601 314 623 

Velitel jednotky: Sotolář Petr tel. 731 770 746 

Mládež: Svobodová Alena 731 903 892 

Email: sdhpistovice@seznam.cz  

Více informací naleznete na stránkách obce nebo přímo na  

stránkách SDH: https://hasicipistovice.webnode.cz/  

 

Přejeme všem úspěšný rok 2026.                                                            

tým hasičů Pístovice 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SDH Pístovice 
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Rok 2025 v mateřské škole 
 

Začíná nový rok. Pomalu doznívají dojmy ze silvestrovských 

oslav a z vánočních svátků, zhasínají vánoční světýlka. Dny jsou 

ještě krátké a příroda odpočívá. 

Skončil čas sváteční, čas spojený se setkáváním s rodinou  

a přáteli, dárky, cukrovím, pohádkami a nevšedními zážitky. 

Znovu se vracíme do běžných dnů. Možná se ohlížíme za 

minulým rokem a jsme zvědaví, jaký bude ten další. 

Ve školce je každý rok pestrý. Každý den jiný, každý den má svůj 

příběh. Hrajeme si, učíme se, zpíváme, tancujeme, malujeme  

a tvoříme, sportujeme, čteme si a povídáme, chodíme ven. 

Těšíme se na svátky a tradiční i nové akce a setkání se 

zajímavými lidmi. 

Hned v lednu jsme u nás přivítali hudebnici Žůžo Muzičku  

s představením Kolo roku. Rytmus, plynutí, lidé, tradice, příroda  

a čas byly motivy tohoto představení. Prostřednictvím her  

a písniček přiblížilo dětem roční období a měsíce v roce. 

K dalším zajímavým akcím patřil program brněnského herce 

Ivana Urbánka Já nic, já muzikant. Stal se na chvíli skladatelem 

a dirigentem v jedné osobě. Měl ale trochu smůlu, protože se mu 

nedostavil orchestr. Nástroje byly na svých místech, ale muzikanti 

nikde. Ještěže tu byly děti, které je hravě nahradily a zahrály na 

heligón, harmoniku i další nástroje a taky jsme si společně pěkně 

zazpívali. 

S blížícím se jarem jsme se během netradičního karnevalu  

s divadlem Netratrdlo přenesli na farmu. Ve stodole plné zvířátek 

jsme si hráli na farmáře a tak jsme sázeli, sklízeli, krmili, hráli si, 

tancovali a dováděli. 

Brněnské písničkové Tetiny k nám přivezly v dubnu Loutkohraní. 

Představily různé typy loutek od bramborových přes maňásky  
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a plošné loutky až po marionety, a to všechno ve spojení  

s písničkami, pohádkami a příběhy. Děti se pobavily a zároveň si 

vyzkoušely, jak se takové divadlo vlastně dělá. 

Na výlet do Vyškova jsme se s celou školkou vydali v květnu, 

abychom se podívali do stájí organizace Piafa a vyzkoušeli si 

program Koňský slabikář. Nejenže jsme viděli a dověděli se 

spoustu zajímavostí o koních, ale také se všechny děti na koních 

svezly. 

V červnu jsme během pohádkového dobrodružství S hudbou za 

vědou zjistili, jak nás věda provází na každém kroku a jak nám 

může pomoci i při tak obyčejné věci jako je třeba úklid. 

Navštívili jsme račické hasiče i knihovnu a na školní zahradě 

jsme se setkali s příslušníky Policie ČR. 

S předškoláky jsme se rozloučili s pohádkovým představením  

O Jankovi a Andulce a trochu popleteným panem králem. 

Na podzim jsme poznávali přírodu s výukovými programy ZOO 

Vyškov Lesní pohádka a Žabka a počasí. 

V říjnu přivezla paní Režná z Majáku Vyškov plné auto bubnů 

djembe a mohli si užít společné bubnování. 

Animátorka Jitka Netolická nás bavila s Tlapkovou patrolou na 

Den dětí a v prosinci na Mikulášské bez čerta. 

Dlouhodobě spolupracujeme s dalšími školami a velmi rádi 

využíváme jejich každoročního pozvání na krásné akce pro 

předškoláky. V červnu to byl program Hodina řemesel Střední 

školy polytechnické Vyškov a v listopadu jsme si hráli na školáky 

v ZŠ Purkyňova. Nechybělo ani plavání s Plaveckou školou 

Vyškov.   

Během roku jsme se také rádi potkávali s rodiči dětí a celé rodiny 

jsme přivítali na zahradní slavnosti Den pro rodinu nebo na 

adventních besídkách. 
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Rodiče nových děti jsme pozvali v dubnu na Den otevřených 

dveří. Měli možnost prohlédnout si s dětmi prostory MŠ, podívat 

se do tříd, pohrát si, zjistit všechno, co je zajímá. K zápisu v 

květnu přišlo 13 dětí. Přijali jsme všechny a další jsme vzhledem 

k volné kapacitě mohli přijímat i dále. 

Děkujeme všem, za podporu a pomoc při pořádání akcí pro děti, 

všem spolupracujícím organizacím, rodičům, přátelům  

a příznivcům mateřské školy. 

Poděkování patří také zřizovateli mateřské školy Obci Račice-

Pístovice za pomoc při zajištění provozu a dobrých podmínek pro 

předškolní vzdělávání dětí. 

Díky dobré spolupráci se nám podařilo realizovat další část úprav 

školní zahrady, instalovat nové herní prvky.  Děti mohou využívat 

sestavu prolézaček se skluzavkou, dva domečky s kuchyňkou, 

houpačky, lavičky v podobě auta a letadla, balanční lana a nové 

pískoviště za budovou školy. 

Začíná nový rok. My dospělí si většinou přejeme, aby byl šťastný, 

veselý, úspěšný, klidný, spokojený, pohodový, plný zdraví  

a zajímavých zážitků, aby se nám po celý rok dobře dařilo. 
 

Ale co by si přály děti a co by popřály nám všem? V prosinci jsme 

se zeptali. Přání dětí se od těch dospěláckých příliš neliší. Nebo 

ano? Posuďte sami: 
 

 Přeju si, abychom měli hezké Vánoce. 

 Ať se Ježíškovi dobře daří. 

 Hezký, kouzelný Vánoce. 

 Přeju hezký, zdravý život. 

 Hodně štěstíčka a zdravíčka. 

 Ať jsou maminka a tatínek zdraví a ať se jim dobře daří. 
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 Ať jsou maminka a tatínek konečně dědečkem a babičkou. 

 Přeju lásku. 

 Dlouhý život, štěstí, zdraví. 

 Aby se lidi nezlobili, aby se měli rádi, aby byli hodní. 

 Aby se splnilo, co všecko chtějí. 

 Aby si nakreslili dárky pro sebe. 

 Aby si pomáhali. 

 Aby se nebouchali. 

 Aby nebyly války. 

 Aby šetřili vodou. 

 Aby měli spolu hezký život. 
 

Tak to všechno Vám i nám ze srdce přejeme :) a těšíme se na 

setkávání v novém roce. 

 

za Mateřskou školu Račice-Pístovice 
Lenka Šimková, ředitelka 
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V sobotu 17. května 2025 se v Pístovicích konal už 21. ročník 

Babských hodů – a i tentokrát se celá dědina zaplnila zpěvem, 

tancem a dobrou náladou. Do krojů se oblékly ženy z Pístovic i 

blízkého okolí a společně s kapelou Podborankou z Uhřic 

připravily den plný radosti a tradice. 

Hody odstartovalo předání práva od Michala Doležela, po kterém 

následovalo vystoupení malých stárek. Ty si letos pod vedením 

Martiny Kubíčkové připravily kromě tradičních písniček i 

energický trendy taneček, kterému žádná neřekne jinak než 

“APT”. Na ten se k holčičkám připojily i velké stárky. Takže 

nakonec tančila celá náves. Atmosféra byla naprosto skvělá, a to 

byl teprve začátek! 

Hody se neobešly bez drobného překvapení od počasí – během 

odpoledne nás zastihl déšť, takže se celý průvod na chvíli 

rozutekl a schoval, kam to zrovna šlo. Jakmile přeháňka skončila, 

všichni se s úsměvem vrátili do ulic a pokračovalo se, jako by se 

nic nestalo. Pístovice se stále rozrůstají, a tak jsme průvod 

zakončili zase o něco později než loni. Na závěr, nechybělo další 

taneční vystoupení, které bylo jen slabým odvarem toho, co přišlo 

večer…  

Večerní zábava v Hospůdce Pod Kopcem se nesla v tradičně 

veselém duchu. Podboranka hrála až do ranních hodin a parket 

byl plný od prvního taktu. O půlnoci přišlo překvapení stárek – 

taneční vystoupení inspirované filmem Sestra v akci. Dámy v 

jeptiškovských převlecích si vystoupení neskutečně užily  

a ukázaly, že když se řekne ženy v akci, v Pístovicích to opravdu 

platí doslova! 

Velké díky patří vám všem, kteří jste se na hodech podíleli – ať 

už jste pomáhali s organizací, výzdobou, nacvičováním,  

s přípravou krojů, přispěli jste do tomboly nebo jste si přišli  
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zatancovat a užít si trochu té naší hodové slavnosti. I díky vám 

zůstává tahle tradice živá a každoročně spojuje celé generace. 

 
napsala: Petra Růžičková 

foto: Daniela Slouková 
  Radek Novák 
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Letošní Martinské hody v Pístovicích se opravdu povedly a opět 

potvrdily, že tradice u nás mají pevné místo. Atmosféra byla 

krásně slavnostní, přesto milá, veselá a plná společné radosti – 

přesně tak, jak to k hodům patří. 

A zájem? Ten byl letos rekordní. O stárkování se hlásilo tolik lidí, 

že jsme nakonec na place měli 32 tanečníků. Další se připojili  

v kroji a doprovázeli průvod vesnicí, takže Pístovice celé dva dny 

doslova ožily barvami krojů, muzikou a tancem. 

Program byl letos opravdu pestrý. 

Starší chasa předvedla tradiční Českou besedu, která opět 

sklidila velký obdiv. 

Mladší chasa vystoupila s novou choreografií, kterou poctivě a s 

nadšením nacvičili David a Kája Pospíšilovi – a jejich práce byla 

vidět. Potlesk nebral konce. 

Celou chasu po oba dva dny vedl rychtář s rychtářkou, Soňa a Vít 

Matouškovi. Patří jim velké poděkování za energii, organizaci  

i péči o všechny tanečníky. Díky nim se vše neslo v pohodě, klidu 

a s úsměvem. 

O hudební doprovod se po celý den postarala skvělá Hanačka  

z Břestu, která dodala hodům tu pravou hanáckou chuť a rytmus. 

Večerní zábava v sokolovně byla vyvrcholením celého hodového 

veselí. Nechyběla bohatá tombola a parket byl plný až do 

pozdních hodin. Byla to noc plná smíchu, tance a přátelských 

setkání. 

Letošní Martinské hody byly jednoduše krásné. Děkujeme všem, 

kteří přišli, tancovali, pomáhali nebo podporovali. Vážíme si 

každého, kdo s námi drží tradice. 

napsala: Pístovická chasa 
foto: Jan Zouhar 
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Také v uplynulém roce pracovala kulturní a sociální komise ve 

stejném složení – Eva Opluštilová, Silvie Vašková a Jana 

Slováčková.  

Během roku jsme se společně s dětmi z mateřské školy, pod 

vedením paní ředitelky Lenky Šimkové, podíleli na Vítání nových 

občánků. 

V uplynulém roce proběhlo 18 svateb, a na nadcházející rok se 

již plní termíny. 

Navštěvovaly jsme naše spoluobčany při významných životních 

jubileích, kdy jsme ve spolupráci s vedením obce potěšily několik 

jubilantů, kterým byly předány dárkové koše, které nám již několik 

let chystá paní Štrejtová. Děkujeme všem za srdečné přijetí. 

Jako každý rok, tak i tento, proběhlo tradiční Setkání rodáků 

věnované padesátníkům a šedesátníkům, které bylo příjemným 

návratem ke společným vzpomínkám.  

V listopadu jsme uctily památku zesnulých na místních 

hřbitovech. 

KSK v čele s Janou Slováčkovou zorganizovala již 7. ročník 

obecní fotosoutěže, ve které se sešlo mnoho krásných fotografií. 

Silvie Vašková uspořádala pro občany naší obce předvánoční 

zájezd do Českých Budějovic a zámku Červená Lhota.  

Novinkou letošního roku jsou nové kelímky v barvách naší obce, 

a to jak na pivo a limo, tak i na horké nápoje. Tyto jsou využívány 

nejen při obecních akcích. 

 

Ráda bych poděkovala místním spolkům a dobrovolníkům za 

pořádání různých akcí a vedení obce za podporu a spolupráci. 
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Jménem kulturní a sociální komise přeji všem do roku 2026 

hlavně zdraví, pohodu a radost ze společných setkání. 

 

Eva Opluštilová 

předsedkyně KSK 

Setkání rodáků

 
Pietní vzpomínka    Blahopřání jubilantům 
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Vítání občánků 
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svatba na Zámku Račice a Pístovickém mlýně 
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zájezd do Českých Budějovic a na zámek Červená Lhota 
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Fotosoutěž 

 

7. ročníku fotosoutěže Račice-Pístovice objektivem se v letošním 

roce kategorie Dospělý zúčastnilo 23 soutěžících s rekordním 

počtem 90 fotografií. Všechny můžete vidět v galerii, na kterou se 

dostanete navštívením webové stránky obce.  

Osmičlenná porota nezná jména autorů fotek, fotky jsou 

přejmenovány a náhodně očíslovány, aby bylo hlasování co 

nejvíce anonymní. V případě, že se porotce nebo jeho rodinný 

příslušník účastní soutěže, je nahrazen profesionálním 

fotografem. Porota letos byla složena z 6 fotografů a 2 radních 

obce. Ohodnotila jako vítězné tyto tři snímky:  

 

Kategorie Dospělý:  

1. místo - Alice Franková - Pohlazení  

2. místo - Michaela Zemánková - Cyklostezka v ranní mlze  

3. místo - Tomáš Mísař - Zámek v zimním kabátu  
 

Soutěže v kategorii Junior se zúčastnilo pouze 7 mladých 

fotografů. V této kategorii nám účast stále stagnuje, a proto jsme 

se při vyhlašování rozhodli učinit následující dva kroky:  

Prvním bylo motivační ocenění dárkovým balíčkem pro všechny 

účastníky soutěže. K tomuto rozhodnutí přispěla také pochvala 

od hlavního porotce, viz níže v textu. Druhá změna spočívala  

v rozhodnutí, že vyhlášení vítězů a předání cen uskutečníme v 

rámci jiné akce, na které jsou přítomny děti a trochu si tam, lidově 

řečeno, přihřejeme polívčičku, v tomto případě tedy spíš párek v 

rohlíku.  Protože letošní rok jsme měli vyhlašovat v Pístovicích. 

Sešli jsme se v neděli 30. 11. na rozsvícení vánočního stromu. 
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V kategorii Junior porota tedy hodnotila 27 fotografií a vybrala 

tyto snímky:  

 

Kategorie Junior 

1. místo -  Štěpán Šiler - List  

2. místo - Tomáš Opluštil - Paddleboardista  

3. místo - Nela Slováčková - Fotanička  

 

Hlavní porotce pan Michal Daneš, kterému tímto blahopřejeme 

 k jeho úspěchům v soutěžích světového formátu (v poslední 

době čestné uznání v Tokio International Foto Awards) vybral 

také jednu fotku napříč kategoriemi, zcela dle jeho vlastního 

výběru a bez znalosti toho, jak hlasovali ostatní. V letošním 

ročníku se velmi pochvalně vyjádřil o celé kategorii Junior, kde 

vidí velký progres a pochválil všechny malé soutěžící. Z juniorské 

sekce také vybral jednu, které věnovat speciální cenu.   

Touto fotkou je Fotanička Nely Slováčkové, u které ocenil 

barevné pojetí fotografie a detail v hledáčku fotografovaného 

subjektu.  Děkujeme všem účastníkům 7. ročníku a těšíme se na 

ročník osmý, do kterého můžete sbírat fotografie pořízené  

v našem katastru v období od 1. 10. 2025 do 30. 9. 2026.   

 

Za pořadatele soutěže, obec Račice-Pístovice  

Jana Slováčková 

členka KSK 
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1. místo - Alice Franková  

 
2. místo - Michaela Zemánková       3. místo - Tomáš Mísař 
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1. místo -  Štěpán Šiler 

 
2. místo - Tomáš Opluštil  3. místo - Nela Slováčková 
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Milí sousedé, naši čtenáři. Dovolte mi, jménem našeho uskupení 

ROSA, popřát Vám vše nejlepší v následujícím roce a pozvat Vás 

těmito řádky ke vzpomínkám na ten uplynulý. Tento článek 

sepisuji symbolicky 5. prosince, kdy se při veškerých 

mikulášských oslavách tak trochu zapomíná, že v tento den 

slavíme také Mezinárodní den dobrovolníků.  

Všechny naše akce pořádáme právě jako dobrovolníci, s pomocí 

a podporou spousty dalších dobrovolníků, bez kterých by to 

nešlo. Snažíme se svou činností probouzet sousedské aktivity, 

tmelit komunitu a oživovat dění v obci. Stejně tak rádi přijmeme  

a podpoříme každého, kdo to cítí stejně, a kdo s námi rád stráví 

čas prací při zhmotňování zábavy a zážitků pro ostatní sousedy. 

U následujících akcí je hlavním hybatelem věcí Alice Franková 

nebo Jana Slováčková, a ta, která není u akce tou hlavní tu 

druhou vždy podporuje a se vším pomáhá. Nedílnou součástí 

nejužšího týmu jsou naše rodiny.  

V loňském roce jsme po uzávěrce Zpravodaje zakončili seznam 

našich aktivit 23. prosince 2024 Vánočním laděním v zámecké 

kapli. Zazpívali jsme si společně 12 vánočních písniček, na které 

trénujeme poctivě vždy od září a na dobrovolném vstupném jsme 

vybrali necelých 7.000 Kč, které byly rozloženy na transparentní 

účty mezi psí útulek v Bukovince a nemocného Ondřeje  

s kombinovaným postižením.  

S tříkrálovou sbírkou jsme prošli Račice v sobotu 11. 1. 2025. 

Výnosy od jednotlivých 7 skupin koledníků se pohybovaly od 2,5 

do cca 10 tisíc Kč. Dohromady se povedlo vybrat v Račicích 

rekordních 33.110 Kč. Děkujeme všem dětem a jejich dospělým 

doprovodům, kteří obětovali své volné sobotní dopoledne a šli s  
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námi na koledu. Děkujeme také všem, kdo jste malé koledníky 

podpořili v obou částech obce nejen příspěvkem, ale i malou 

sladkostí do košíčku. Tříkrálová sbírka probíhá v obou částech 

obce a v Pístovicích ji zajišťují manželé Jílkovi, opět za nezbytné 

podpory dobrovolnických rodin.  

Ukliďme Česko jsme v Račicích zorganizovali v součinnosti  

s pístovickými koordinátory Jarkem Maulerem a Terezou 

Krchňavou dne 5. dubna 2025. Dobrovolníci, kteří každoročně 

uklízejí zámecký park, letos neměli v době konání oficiální akce 

čas, a tak vyrazili o týden dříve. Obec akci podpořila nákupem 

úklidových pomůcek, svačinek pro děti a hlavně tím 

nejdůležitějším - svozem odpadu. Dobrá zpráva je, že odpadu je 

rok od roku méně, i tak je ale počet 32 plných černých pytlů stále 

velké číslo. Odpoledne jsme se sešli v lesním baru a společně 

strávili veselý čas u opékání buřtů.  

Prvního května jsme rádi pomohli obci s výsadbou keřů  

a stromečků po obvodu naší cyklostezky. Na cyklostezce má 

každý stromeček i keř své adoptivní rodiče - na jaře plánujeme 

obnovu cedulek a dosázení zbylého prostoru.  

Třetí ročník noci kostelů jsme vyňali z celorepublikové akce  

a rozhodli se ho netradičně pořádat místo pátku v neděli 25. 5. 

2025. Tímto krokem se nám podařilo získat podporu manželů 

Jílkových, kteří jinak měli na starost lulečský kostel, a uspořádali 

pro děti z Račic a Pístovic stezku s Andělínem, která nám vloni 

chyběla a moc jim za jejich spolupráci, stejně jako dalším 

dobrovolníkům, panu Maulerovi, paní Plišťákové a paní 

Rozsypalové, děkujeme. Na stezce však byla velmi malá účast  

a pro příští rok ji tudíž neplánujeme.  
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Jako host se v kapli představilo duo Bařinkovi, kteří propojili 

varhany, zobcovou a příčnou flétnu a zpěv pěti klasickými 

skladbami. My jsme si pro Vás připravili další pásmo písní 

(Spirituál Kvintet, Čechomor, Nezmaři aj), které jste si mohli 

zazpívat s námi. Děkujeme všem členům hudební sekce ROSA 

za jejich velké nasazení a odhodlání při vystoupení i za jejich 

dojíždění na zkoušky, někteří za námi jezdí až z Brna.  

Račický jarmark jsme uspořádali ve spolupráci s obcí v neděli  

7. 9. 2025 od 13 hodin na městečku v Račicích. Opět jste mohli 

projít stánky s lokální maloprodukcí i exluzivní nabídkou od 

našich sousedů, která se jinde nevidí. Minikavárna Jany 

Havelkové a Heleny Šilerové byla opět hitem a jejich káva  

v porcelánových hrnečcích, stejně jako domácí zákusky, 

proměnily naše městečko na pár hodin, jak nám řekla jedna  

z návštěvnic – v lázeňskou kolonádu. Po celém prostranství jsme 

rozložili lavičky, aby bylo kam si sednout a vychutnat si příjemné 

nedělní odpoledne. Stánků bylo 21 a počet mezi 20-30 by pro 

nás i v budoucnu byl ideální. Počasí vyšlo skvěle a návštěvnost 

byla bezvadná. Kdyby se akce podařila udržet v takovémto 

duchu, bylo by to báječné. To už ale záleží na každém z nás, 

jestli se prodejcům vyplatí takovou půldenní akci navštívit.  

Račické džem - na jarmarku proběhlo vyhlášení vítězů 2. ročníku 

soutěže o nejlepší marmeládu z Račic, Pístovic a okolí, ve které 

soutěžilo 23 vzorků marmelád. Porotci byli všichni naši 

návštěvníci, kteří využili veřejnou ochutnávku. Vítězům 

gratulujeme.  

1. místo – marmeláda Meloun/malina/levandule – Magda 

Kusalová z Vyškova.  
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2. místo – marmeláda Mango/broskev – Kateřina Kadrnožková  

z Račic.  

3. místo – marmeláda Červený špendlík – Lenka Hudcová 

z Račic.  

Speciální cena za marmeládu s příběhem: marmeláda 

Loupaný fík - Marie Boudová z Pístovic.  

Strašidelná stezka měla letos 19 opravdu vytuněných zastavení. 

Stezka byla průchozí celý týden, v neděli 26. 10. pak byla stezka 

bonusová, plná zvukových a světelných efektů a opravdových 

strašidel. Zahájilo ji hlášení obecního rozhlasu a 20 minut 

tématické hudby. O bonusovou stezku byl opět obrovský zájem  

a na většině stanovišť se tvořily fronty a shluky lidí a situace už 

byla na některých místech docela nepřehledná. Autorka tohoto 

článku je duch, co projížděl okolo, zajišťoval stanoviště, kde 

docházely odměny a mapoval celou situaci na koloběžce.  

V příštím roce kvůli enormní návštěvnosti připravujeme 

organizační změny, které napomohou průchodnosti stezky a také 

nás zbaví nešvarů, jako byly rychle vykradené poklady, poničené 

rekvizity od dětí, které nedokázali rodiče uhlídat, a dalším 

nepříjemnostem, jež dobrovolníkům, kteří na vlastní náklady 

zdobí domy, ubírají radost a chuť v dalším roce zase vyjít ven  

a strašit.  

Adventní sousedské setkání v Račicích se letos uskutečnilo  

o týden dříve než vloni, 29. listopadu. Kvůli posunutému datu, z 

důvodu kolize s hasičskou již nasmlouvanou Krampus show, 

jsme se trochu báli o návštěvnost akce, ale i tak jsme nachystali 

spoustu svařáku a čaje a čekali. V době zahájení se objevilo  

jen pár lidí, ale postupně se setměním se městečko zaplnilo, až  
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nakonec praskalo ve švech. Návštěvnost byla letos perfektní,  

na stolech spousta dobrůtek od Vás. Je vidět, že jste akci přijali 

za svou, a že jsme všichni společně rádi, že si takovéto 

sousedské akce můžeme dovolit - ve městě by to možné nebylo. 

Stezku jsme rozšířili o nová stanoviště s úkoly, která zaujala 

často i dospělé (největší úspěch měla Andělínova voňavkárna), a 

my jen doufáme, že toto sousedské setkání zachováme v přesně 

takovéto podobě co nejdéle. Samozřejmě už nyní plánujeme 

novinky na rok 2026. Na této akci nám na stezce pomáhá velké 

množství dobrovolníků, vč. učitelek z MŠ, a všem ze srdce 

děkujeme.  

Ráda bych nakonec vyzdvihla další dobrovolníky, kteří v tomto 

časopise nemají (zatím) své vlastní místo, na které jsme pyšní,  

a kterým, jako ROSA, rádi radíme do začátků:  

1.- 8. května uspořádala dobrovolnice Jitka Klimčíková z Pístovic 

jarní hledačku začínající u lesního baru. Stezkou prošlo kolem 

50 dětí. Odměny na konci stezky věnovala ze svých zdrojů.  

1. - 24. prosince pořádá Jitka Klimčíková nově obnovenou 

adventní pátrací akci z roku 2023 - nyní nazvanou Pístovická 

okýnka. Odměny vyrábí a financuje z vlastních zdrojů.  

12. - 21. prosince pořádá Denisa Stiborová z Račic se skupinou 

vzniklou jako derivát strašidelné stezky Rapíkovy vánoční 

procházky po nazdobených domech v Račicích. Ceny pro vítěze 

losovačky věnuje paní Eva Gottwaldová.  

Další z vedlejších efektů strašidelné stezky: vznikla okrašlovací 

skupina tvořivých žen - Terezy Brokešové a Petry Vaškové, 

které si vzaly za svou zatáčku v Račicích pod sladovnou.  

 

 

Skupina ROSA 
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Postupně začínají vytvářet další a další dekorační prvky, které 

zkrášlí akce různých spolků, stejně jako náš veřejný prostor.  

 

Letošní rok považujeme za mimořádně úspěšný. Těšíme se na 

vás nejen na našich akcích v následujícím roce. Pokud se vám,  

naše práce se líbí, souzníte s námi a chtěli byste se stát součástí 

našeho týmu nebo byste chtěli podniknout svou vlastní komunitní 

akci a chcete s námi spolupracovat, ozvěte se. Velmi rádi 

přivítáme další nadšené dobrovolníky.  

Jana Slováčková 

za tým ROSA   

(také členka KSK obce) 

foto: Jan Kousal, Jana Slováčková, Alice Franková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Skupina ROSA 
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Tříkrálová sbírka   Ukliďme Česko 

 
Sousedský jarmark   Noc kostelů 

 

Skupina ROSA 
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Andělínova stezka a rozsvěcení vánočního stromu Račice 

 
Vánoční ladění 

 

Skupina ROSA 
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Okrašlovací aktivita 

 
 

 

Skupina ROSA 

 

 

 



72 
 

 

 

 

 

 

Strašidelná stezka 

 
 

 

Skupina ROSA 
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Pár slov úvodem: v roce 1375 musel celé račické panství 

vč. Pístovic biskup Albrecht Aleš ze Šternberka předat Petrovi ze 

Šternberka, současným jazykem řečeno, musel se vzdát 

hmotných statků, aby nebyl v konfliktu zájmů. Na nejstarších 

dochovaných listinách proto figuruje právě letopočet 1375. Ale 

zřejmě i v dřívějších dobách vládla byrokracie a vše bylo na 

dlouhé lokte, tak se zápis této smlouvy v Moravských zemských 

deskách, které opět v překladu do současnosti byly něco jako 

předchůdce katastru nemovitostí, objevil až o rok později, tedy v 

roce 1376. A tak nám celá tahle situace dává prostor zahájit 

oslavy v roce 2025 a mluvit o historii Pístovic, společně si ji 

připomínat a oslavovat i celý rok 2026, například setkáními a 

rozhovory s pamětníky.   

Veřejné slavnostní setkání k připomenutí významného milníku v 

historii obce proběhlo v neděli 21. září v 15:00 v obecní 

Hospůdce pod kopcem v Pístovicích.   

Nejdříve vystoupila kouzelná krojovaná děvčátka s ukázkou 

tanečků, které můžeme vídat na květnových babských hodech.   

Paní starostka ve svém úvodním proslovu zmínila zejména 

nejnovější historii Pístovic, vzdala hold všem, kdo se na budování 

obce podíleli a podílejí, spolkům, profesionálům i dobrovolníkům. 

Svůj vstup zakončila předáním dárků bývalým představitelům 

vedení obce.   

Poté převzala slovo paní místostarostka, která návštěvníkům, 

jichž přišlo přes 120, představila další program a provedla 

je technikáliemi a logistikou akce.   

Navázalo hudební vystoupení pana Tomáše Jaroška, místního 

výrobce hudebních nástrojů a hráče na harfu a v neposlední řadě 

650 let od první písemné zmínky  

o Pístovicích 
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držitele titulu Živnostník roku 2023.   

S historií obce nás poté sondou do starých kronik seznámila naše 

kronikářka, paní Marie Formánková.   

Slavnostně jsme pokřtili novou uvítací ceduli pro Pístovice.   

TJ Sokol Račice půjčil na oslavu skákací hrad, zajistili jsme také 

malování na obličej. Počasí bylo i přes pozdní zářijový termín 

velmi příjemné a mohli jsme proto využít všechny přilehlé 

venkovní prostory.   

Probíhala výstava historických fotek, které jsme sesbírali z 

rodinných archivů našich spoluobčanů a přefotili je a nechali 

opravit do maximální možné kvality. Dále jsme vytvořili nástěnku 

našich současných oceňovaných sportovců a svou fotokroniku k 

nahlédnutí zapůjčili i pístovičtí hasiči. V chodbě hospůdky jsme 

vytvořili výstavku vizualizací budoucího vzhledu hospůdky, kdy 

kapacitu sálu navýšíme vytvořením galerie v patře a celá 

hospůdka dozná kvalitní a citlivé přestavby na moderní kulturní 

dům s vyřešeným ozvučením, větráním a dalšími aspekty. Tato 

výstavka zůstala na místě i po skončení oslavy.   

Na akci si díky těmto doprovodným programům přišli na své lidé 

všech věkových kategorií, od nejmenších dětí, přes mládež až po 

dospělé a seniory. Nejstarší zúčastněný spoluobčan, kterým byl 

bývalý pan starosta Jaroslav Mačkal, se v letošním roce dožil 

neuvěřitelných 96 let. Na jeho počest zahrála cimbálová muzika 

Koštýř jeho oblíbenou píseň Morava, krásná zem.   

Cimbálovka hrála pro všechny posluchače i tanečníky známé i 

méně známé lidové písně až do večerních hodin.   

Každý návštěvník od nás dostal hned při vstupu dřevěný přívěšek 

nebo odznáček, symbolicky laděný k oslavovanému jubileu. Na  

 

650 let od první písemné zmínky  

o Pístovicích 
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přívěšku je laserem vypálený znak obce a na druhé straně 

zmenšený motiv naší nové uvítací cedule. Návštěvníky jsme 

náležitě pohostili a jestli byly hlavní hvězdou rautu vepřové  

a kuřecí řízky nebo snad hustý a voňavý guláš, to necháme na 

hodnocení každého zúčastněného. Raut jsme doplnili chlebíčky  

a domácími svatebními koláčky.   

Představily se nám také úplně nové kelímky NICK NACK, od 

kterých si slibujeme, že ve spolupráci s místními spolky zcela 

eliminujeme jednorázový plast na budoucích akcích pro 

veřejnost. Tyto kelímky byly na místě k zakoupení jako 

propagační předmět, v dalších letech však budou používány 

klasicky jako zálohové.   

Děkujeme všem, kdo s námi strávili odpoledne plné hudby, 

vzpomínání nad starými fotografiemi a příjemné, sousedské 

atmosféry a Pístovicím  přejeme do dalších pokojných a 

malebných 650 let hodně zdravého ovzduší, technické kondice a 

milých lidí.  

Jana Slováčková 
 členka KSK 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

650 let od první písemné zmínky  

o Pístovicích 
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650 let od první písemné zmínky  

o Pístovicích 
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650 let od první písemné zmínky  

o Pístovicích 
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Akce proběhla dle naplánovaného programu. I přes mírně 

nepříznivé počasí byla velmi dobře obsazena. Vlastní závody 

horských kol vč. family jízdy byly hodnoceny účastníky velmi 

pozitivně. Program pro veřejnost a děti měl jako vždy výbornou 

úroveň a všichni aktéři se náramně bavili.  

Z pohledu prezentace partnerů byla akce mimořádně úspěšná. 

Akce Pístovický cyklokapr 2025 proběhla jak v tiskových médiích  

i na sociálních sítích. 

Fotodokumentaci průběhu akce, vyhodnocení,  vč. filmových 

klipů najdete také na www stránkách akce -  www.pistovický-

cyklokapr.cz. 

 

Ještě jednou děkuji za podporu a spolupráci a věřím, že i v 

příštím roce, kdy se uskuteční 6. ročník stále populárnější akce, 

se opět sejdeme. 

  

  

Bc. Vladimír Krejčí 
za Cyklistický klub Brno, z.s. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Pístovický cyklokapr 

 

 

http://www.pistovický-cyklokapr.cz/
http://www.pistovický-cyklokapr.cz/
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Pístovický cyklokapr 
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Pístovický drak 
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Pístovice leží v kotlině mezi výběžky jihovýchodní vysočiny 

drahanské. Řečená kotlina jest utvořena průlomy nížiny hanácké 

a pokračováním jejím jest údolí potoka Rakovce, který se táhne 

Račicemi až k Jedovnicím čímž se jeví romantický ráz údolí 

drahanské vysočiny. 

Údolí jest bohaté na lesy většinou jehličnaté. 

Co do vodstva mají Pístovice přednost před jinými vesnicemi,  

že jimi protéká potok Rakovec, který protéká velikým rybníkem 

jediným v hejtmanství. Rakovec se někdy z jara velmi rozvodňuje 

a činí okresní silnici vesnicí jdoucí neschůdnou. 

Rybník náleží k panství račickému, pěstují se v něm ryby jež se 

každého třetího roku loví, měří 60 mír a je značně hluboký.  

V rákosí hnízdí divoké kachny, lysky, roháči, potápky a sluky. 

Zvláštností pístovického rybníka je rostlina – kotvice splývavá – 

která roste v Evropě jen v tomto rybníce a jednom u Písku  

v Čechách a pak jenom v Asii. Několikráte byly již učiněny pokusy 

a tato rostlina byla přesazena, ale nikde se neujala. 

Snad voda zdejšího rybníku obsahuje nějaké zvláštní látky, jichž 

rostlina ke vzrůstu nezbytně potřebuje. Až do roku 1910 se třetina 

obyvatelstva zabývala polním hospodářstvím. Chov dobytka je 

dosti veliký. Také včelaření si někteří obyvatelé hledí. Lesy  

v okolí jsou velmi výnosné. 

Zdejší obyvatelstvo se živí tkalcovstvím, kamenictvím a výrobou 

perleťových knoflíků. V roce 1890 bylo v Pístovicích v 79 domech 

118 rodin s 510 obyvateli. 

Od července 1922 počala autobusová doprava mezi Vyškovem  

a Jedovnicemi – jezdila 2x denně. 

 

 

 

Zpátky do historie 
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V roce 1910 byla vystavěna nová škola nákladem 20 000,- korun 

a prvním učitelem zde byl František Bílek. 

7. října 1923 byly konány druhé obecní volby (prvé byly v roce 

1919). Starostou zvolen opět Josef Kučera, náměstkem Josef 

Ryšánek a členy obecní rady Grec Karel a Zachrdla Antonín. 

V roce 1919 byla založena ku pěstění ducha republikánského  

a demokratického Místní osvětová komise v počtu 5 členů. Tato 

převzala od sboru dobrovolných hasičů knihovnu s 400 ks knih. 

Bylo několik přednášek, divadelní odbor sehrál některé divadelní 

hry vynikajících autorů. Dále zde byla tělovýchovná jednota 

Sokol, zde od roku 1929 převzal funkci náčelníka Mačkal 

František a o rok později ji přebírá Sotolář Miroslav. 

V roce 1929 zařídil turistický odbor vyškovský tzv. Pistovickou 

riviéru úpravu břehu rybníka, že tam pořídil hudební a restaurační 

pavilon a úpravu cest a kabiny pro koupající se návštěvníky, 

dětské koupaliště, úpravu cest a celého břehu. V roce 1960 došlo 

ke sloučení obcí Račice a Pístovice. 

Od začátku vedení této kroniky je asi 20 stran, na kterých je 

písemně ručně popsáno velmi stručné dění v obci, nelze proto 

srovnávat s dnešními záznamy do kroniky obce. 

Na závěr v duchu vzpomeňme a poděkujme všem těm, kteří 

veškeré události zapsali tak, aby byli zachovány pro všechny 

další generace. 

Výňatek z pamětní knihy vedené od roku 1924 panem učitelem 
Janem Dvořákem o obci Pístovice. 

 
Marie Formánková 

kronikářka obce 

 

 

Zpátky do historie 
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Sňatky 

uzavřené před matričním úřadem Račice-Pístovice v roce 2025 

Brudík Rostislav  Gabrielová Jana Račice, zámek 

Pazdera Patrik  Mazánková Nikola Pístovický mlýn 

Řezníček Radek  Jarmerová Eliška Račice, zámek 

Mazel Zdeněk  Smíšková Markéta Pístovický mlýn 

Němec Vlastimil  Domkářová Michaela Pístovický mlýn 

Voleš Milan  Volešová Erika Račice, obřadní 

místnost 

Voleš Jan  Lišková Eva Račice, obřadní 

místnost 

Šnajdr Jiří  Černá Magdalena Račice, zámek 

Hrubý Vlastimil  Jelínková Markéta Račice, obřadní 

místnost 

Adel Aleš  Murínová Adéla Pístovický mlýn 

Nevrkla Radek  Gottvaldová Jaroslava Račice, obřadní 

místnost 

Grim Jaromír  Ščudlová Aneta Pístovický mlýn 

Barcal Roman  Sismilichová Monika Račice, obřadní 

místnost 

Procházka Zdeněk  Hloušková Iveta Račice, restaurace  

u Pastorků 

Stejskal Václav  Kamenická Veronika Račice, zámek 

Suchán Lukáš  Felingerová Jana Račice, obřadní 

místnost 

Matuška Vladimír  Kupčíková Iveta Račice, obřadní 

místnost 

 

Výběr z matriky 
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Narozené děti za rok 2025 

 

 

Račice 

 

Pístovice 

 

Vacková Kateřina 

Šimková Viktorie 

Herbert Juliet 

Čtvrtníček Erik 

Čtvrtníčková Valerie 

Ševčíková Nelly 

 

Klimčíková Marie 

 

 

 

 

 

Obyvatelstvo: 

Počet obyvatel k 17. 12. 2025  

(Údaje jsou uvedeny z evidence obyvatel obce) 

Račice   794 

Pístovice   542 

Celkem  1 336 

 

 

Výběr z matriky 
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Zemřelí za rok 2025 

Račice Pístovice 
 

Šlingerová Jitka 

Střelec Vladimír 

Ludwigová Olga 

Březovská Marlena 

Langerová Marie 

Rozehnal Luděk 

Křížová Jarmila 

Jedličková Lidmila 

 

 
Rodáci a známí z Račic 
 

 
Rodáci a známí z Pístovic 
 

Motalová Jaroslava 

Kousalová Věra 

Chaloupková Blanka 

Jankůj Jaroslav 

Gottvald Karel 

Judásková Marie 

Křišťál Miroslav 

Durák Emil 

Kaňa František 

Křivánková Anna 

Kelblová Vladimíra 

Crhonek Vítězslav 

Rumpík Josef 

 

 

Výše uvedené údaje z matriky (narození, úmrtí a manželství) jsou 

zveřejněny pouze ty, ke kterým byl daný souhlas se zveřejněním, 

a to od rodičů dítěte, snoubenců nebo rodinných příslušníků. 
 

 Jarmila Máslová 

matrikářka 

 

Výběr z matriky 
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Poplatek za TDO a psy na rok 2026 je možné uhradit od  

14. 1. 2026 na OÚ nebo na účet obce a je splatný jednorázově 

do 31. 3. 2026. 

 

Poplatky na rok 2026 

TDO 800 Kč/osoba/objekt 

PES 100 Kč 
 

Občané starší 80 let jsou od poplatku za TDO osvobozeni. 

 
Za obsah příspěvků odpovídají autoři článků. 

Fotografie dodali autoři článků. 

 

 

Foto obálka zpravodaje: 

Galerie obce – fotosoutěž, Alice Franková, Jana Slováčková 

 

 

 

 

Grafické zpracování: Mgr. Bc. Silvie Vašková 

 

 

 

 

Informace z obecního úřadu 
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